

Праздник «Медовый Спас» в разновозрастной группе.

Разработал: воспитатель Колмакова Т.В.

Цель: Познакомить детей с народным праздником медовый спас.

Задачи:

- приобщение детей к нравственным и духовным ценностям,
- знакомство с народными обрядами и обычаями,
- формирование бережного отношения к природе.

Ход занятия:

- Здравствуйте, детки! Посмотрите, какая замечательная сегодня погода! Ярко светит солнышко, птички поют вокруг, повсюду цветут цветы... Какое сейчас время года? (Ответы детей).

- Правильно, на улице – лето! И сегодня у нас с вами необычный гость. Попробуйте отгадать о ком я:

Зверёк мохнатенький
Летит за сладеньким.
Хоть и жалит очень больно,
Но работой мы довольны!
Сок из цветочков он берёт
Нам копит в сотах сладкий мёд. (пчела)

Пчела - это удивительное насекомое, которое дает человеку очень вкусный и полезный продукт - мед. Мед добавляют в сладости, им лечат от простуды. В каждом улье живет отдельно большая пчелиная семья, в которой есть самая главная пчела-матка (царица пчел) и рабочие пчелы, которые добывают мед.

Сегодня у нас большой праздник – Медовый Спас. В это день всегда начинали качать мед. Считается, что пчелы заканчивают свою летнюю работу и не обижаются на выкачку. Пчелы всех медом угощают, ведь мёд помогает от всех болезней.

- У нашей подруги – пчелки сегодня день рождения. Может мы с вами тоже сделаем подарки для нее? Какие подарки можно подарить пчелке? (*ответы детей*)

- Ну конечно же, мы подарим ей мед. Только вот как мы его соберем? (*ответы детей*)

-А для этого вы должны превратиться в пчел. Готовы? (Да)

«Покружимся, покружимся и в пчел превратимся» (на детей надеваем маски пчел)

- Сначала, нам нужно найти цветочную полянку. А чтобы до нее добраться, нам придется пройти по очень узенькой тропинке. Давайте, чтобы никто не потерялся, мы возьмемся за руки и попробуем пройти вместе! (Дети берутся за руки и проходят через препятствия).

- Вот мы и добрались. Посмотрите, какая замечательная полянка, посмотрите, как много цветов на ней! (На полу расстелены цветы из бумаги, а на них лежат детали конструктора-мозаики желтого цвета). Давайте, возьмем с цветов «пыльцу». (Дети «собирают» пыльцу с цветов на перегонки и складывают в ведерко, несут к пчеле-Царице.)

- Ребятки, а давайте скажем, какого цвета цветы растут на полянке? (ответы детей)

- Замечательно, теперь идем обратно. Только аккуратно, мы не должны рассыпать пыльцу! (Полоса препятствий)

- Вот мы и добрались! Пчелка решила загадать вам загадку:

Загадаю вам загадку

Вкусный он и очень сладкий

Быть здоровым помогает

Его пчелы собирают...(мед)

- Правильно, мед! А теперь наш с вами нектар нужно поместить в соты. Дети выкладывают мозаику из деталей конструктора.

- Посмотри, пчелка, сколько меда мы с ребятами тебе приготовили! Кушай всю зиму и не забудь угостить друзей! Детки, давайте поздравим нашу гостью с днём рождения и поведем с ней хоровод. (Хороводная игра «Каравай, каравай»)

-Спасибо вам ребята за поздравление! Вы мне помогли собрать пыльцу из которого я сделала мед. Я вас тоже хочу поздравить с Медовым спасом!

- Ну что ж, нам пора прощаться, ведь пчелке пора домой. Давайте все вместе скажем ей «До свидания!».

Славный праздник – Спас Медовый, все сластить всегда готовый!

Вот для лакомок раздолье, собирайтесь на застолье,

Ведь сегодня сладкий мёд в изобилье всех нас ждет!

Всех со Спасом поздравляем, мёд откушать приглашаем!